

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

СУББОТА  
10  
СЕНТЯБРЯ  
1983 г.  
№ 109 (8935)  
Газета основана  
в 1918 г.

Цена 2 коп.

## В райкоме КПСС РАБОТЫ ВЕСТИ В КОМПЛЕКСЕ

В РАЙОННОМ комитете КПСС состоялось совещание, на которое были приглашены руководители колхозов и совхозов, ряда промышленных предприятий и организаций, работники районной потребительской кооперации.

В работе совещания приняли участие первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов, председатель исполкома райсовета И. П. Павлов, председатель совета РАПО В. Л. Васенькин и другие ответственные лица. В совещании также принял участие заместитель председателя областного комитета народного контроля П. М. Ширяев.

На совещании отмечалось, что большинство хозяйств нашего района еще неудовлетворительно работают с отгрузкой льносырья на завод. Это повлекло за собой срыв графика поставок льносырья на перерабатывающие предприятия. Неорганизовано эти работы ведутся в колхозах «Красный Октябрь», «Красное Заречье», имени Жданова и ряде других хозяйств.

Там, где специалисты с должной ответственностью относятся к организации работ на льняных полях, дела идут значительно лучше. За короткий срок из колхоза «Большевик» на завод поступило более 40 тонн этого ценного технического сырья. Неплохо работы со льном налажены на полях колхозов «Урожай», имени Мичурин.

Безотлагательно нужно удвоить, утроить усилия по отгрузке льнопродукции государству. И в этом деле нужно уметь использовать шефскую помощь.

Однако, как показывает практика, шефская помощь на полях района используется крайне плохо. В пятнадцать-шестнадцать часов вечера бригады, приехавшие из города, прекращают работу. Ответственные работники, возглавляющие шефские звенья и бригады, обязаны дело поставить так, чтобы труд на полях по сортировке и отгрузке льна на завод продолжался до 18-19 часов. За этим обязаны строго следить и руководители промышленных предприятий и организаций, которые посылают рабочих оказывать помощь земледельцам района.

Об отгрузке льносырья на завод на совещании отчитались председатель колхоза «Заветы Ленина» Н. С. Васильев, председатель колхоза имени Жданова И. И. Вишневецкий, председатель колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванов. На совещании учтены их заверения, что безотлагательно будут приняты меры по соблюдению графика отгрузки этого ценного технического сырья государству.

Несмотря на то, что на полях хозяйств района немало безотлагательных дел, агрономическая служба обязана своевременно проявить заботу о засыпке семян яровых и озимых культур. Однако, как показывают данные, в большинстве колхозов и совхозов крайне неудовлетворительно ведутся эти работы. В наличии почти нет семян первого и второго классов.

До своего времени еще тянут с уборкой зерновых культур в колхозах «Красный Октябрь», «Большевик», совхозах «Духновский», «Организатор», где на корню остаются хлеба.

## ПЯТИЛЕТКЕ — НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

### На полях района СВЕДЕНИЯ

о ходе уборки урожая в хозяйствах района на 9 сентября 1983 года.

В первой графе — убрано картофеля, во второй — продано льна государству в переводе на волокно

(в процентах к плану)		
им. Любимова	43	6,5
«Опочецкий»	26	7,7
«Кр. Заречье»	23	11,1
«Кр. фронтовик»	22	×
«Большевик»	21	27
«Салют»	21	0,5
«Глубоковский»	20	×
«XXI партсъезд»	20	7,0
«Вперед»	19	1,6
«Организатор»	17	11
«Урожай»	15	9,5
им. Мичурин	15	1,1
«Духновский»	12	4,7
«Кр. Октябрь»	11	1,8
«Заветы Ленина»	9	4,0
им. Жданова	2	6,7
По району	20	7,0

Завершается первая декада сентября. Сейчас самое благоприятное время для уборки картофеля. Способствует работе на картофельных полях погода. Начали оказывать помощь сельским труженикам учащиеся школ и училищ. Уборка «второго хлеба» заметно активизировалась. Только за два последних дня клубни в районе выкопаны с площади 123 гектаров. Прибавка к плану составила 7 процентов.

На сегодняшний день пятая часть картофельных плантаций уже освобождена от клубней. Перекрыывают среднерайонные показатели колхозы имени Любимова, «Красное Заречье», «Большевик», совхозы «Опочецкий», «Красный фронтовик» и «Салют».

Из всех хозяйств наиболее выделяется колхоз имени Любимова. Здесь картофель выкопан почти с половины всех площадей. Только за два дня прирост составил 20 процентов.

Наибольшее количество картофеля — по 65 гектаров выкопано в колхозе «Большевик» и совхозе «Глубоковский». А вот колхоз имени Жданова практически не приступал к копке клубней. Здесь убран всего один гектар картофельного поля.

Продолжается сдача льна государству. За два дня количество поступившего на завод сырья увеличилось более чем в полтора раза и составило 81 тонну в переводе на волокно.

Опережающими темпами сдает лен колхоз «Большевик». Со слищ этого хозяйства продано государству 13,1 тонны льна в переводе на волокно — свыше четверти планового задания. А вот колхоз «Красный Октябрь», совхозы «Духновский» и «Салют» в последние дни лен вообще не сдавали, хотя показатели у них одни из самых низких.

### Передовики уборочной



В социалистическом соревновании среди хозяйств района на уборке зерновых колхоз «Урожай» держал одно из ведущих мест. И в этом сказались хорошо организованная работа комбайнеров, людей на зернотоках. Существенную помощь в кошении и обмолоте озимых и яровых зерновых хозяйству оказывали механизаторы, прибывшие на помощь земледельцам.

Почти с первых дней уборочной страды на одном из комбайнов колхоза «Урожай» работал тракторист межхозяйственного лесхоза Виктор Васильевич Морозов. Виктор Васильевич проявил себя как умелый, хорошо знающий технику человек. И трудолюбия ему не занимать. В. В. Морозов трудился наравне с комбайнерами колхоза «Урожай». Более того, в социалистическом соревновании среди земледельцев этого хозяйства он постоянно завоевывал первое место, за что неоднократно

поощрялся правлением, парткомом колхоза. В честь комбайнера-шефа на центральной усадьбе хозяйства поднимался флаг трудовой славы.

Виктор Васильевич не первый год оказывает шефскую помощь колхозу. Он всегда бережно относится к технике и умело, производительно эксплуатирует ее. Вот и нынче он внимательно следил за состоянием комбайна, делал все, чтобы машина работала без простоя. И результаты сказались в работе.

При подведении окончательных итогов трудового соперничества выяснилось, что Виктор Васильевич намолотил почти 200 тонн хлеба.

Оттремели дни уборочной страды, но в колхозе хорошо помнят об осязательной помощи рабочего из межхозяйственного лесхоза.

НА СНИМКЕ: В. В. Морозов.

Фото Ю. Орлова.

### «Красному маяку»

отвечают

## Надои стали ВЫШЕ

В газете 9 августа была опубликована заметка под заголовком «Ждут уполномоченных», в которой подвергался критике колхоз «Красный Октябрь» за недостатки в организации летнего пастбищного содержания скота. На критику ответил секретарь парткома хозяйства М. И. Иванов. Вот что он сообщает:

«Заметка обсуждена на совещании бригадиров и специалистов колхоза. Критика признана справедливой. Приняты соответствующие меры. На все фермы для контроля за выполнением установленного распорядка дня и наведения порядка направлены ответственные из числа актива парторганизации и специалистов. Для пастбы коров выделены дополнительные пастбища. Для подкормки животных на дворе организован подвоз барды.

Все это дает положительный результат. Средний надои от коровы за день в период с 29 августа по 4 сентября составил 4,6 килограмма молока — на 0,2 килограмма больше, чем за соответствующий период в прошлом году.

Работа по выполнению плановых заданий и принятых социалистических обязательств по производству и продаже молока государству продолжается».

## Сев закончен в срок

27 августа в газете была опубликована корреспонденция под заголовком «Силой — в один трактор», в которой колхоз «XXI партсъезд» критиковался за низкие темпы сева озимых.

Главный агроном хозяйства Н. А. Гурова сообщила редакции, что по устранению недостатков, отмеченных в корреспонденции, были приняты соответствующие меры. Для успешного, своевременного проведения сева озимых дополнительно на культивацию было выделено два трактора и на посев — один трактор. Сев озимых на всех предусмотренных планом 200 гектарах завершен 5 сентября.

Должное внимание на севе уделялось качеству обработки почвы. Заделка семян в почву производилась только с минеральными удобрениями.

## ПОБЕДИТЕЛИ НАЗВАНЫ

Значительно успешнее в этом году трудятся животноводы колхоза «Урожай». Хочется отметить, что восьмимесячное задание по продаже молока государству это хозяйство выполнило успешно и досрочно. Огромную роль по вскрытию резервов производства играет социалистическое соревнование, итоги которого регулярно подводятся на совещании животноводов.

Такое совещание недавно состоялось на центральной усадьбе. Первое место по надою на одну фуражную корову за август присуждено ферме Жгуново-2, коллектив которой возглавляет одна из старейших доярок член партии Зинаида Дмитриевна Васильева.

Второе место присуждено

коллективу животноводов фермы Проведище, который возглавляет Таисия Кузьминична Дроздецкая.

Старания животноводов безусловно сказываются на повышении продуктивности дойного стада. В целом по колхозу в среднем от каждой коровы сейчас получают на 900 граммов молока больше, нежели в прошлом году.

Повышению продуктивности дойного стада и сейчас уделяется должное внимание. Зоотехническая служба хозяйства внимательно следит за тем, чтобы регулярно сменялись пастбища, на пастбы скота использовался весь световой день.

В. ВАСИЛЬЕВ,  
Колхоз  
«Урожай».

## Советы за работой

# Больше внимания людям

В КОНЦЕ августа состоялось заседание восьмой сессии Любимовского сельского Совета. На повестку дня были вынесены два основных вопроса: «О состоянии и мерах по улучшению медицинского обслуживания населения в свете постановления майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС» и вопрос о выполнении социалистических обязательств на 1983 год.

С докладом по основным вопросам выступила председатель исполкома сельсовета Е. И. Васильева. Она отметила, что на территории сельского Совета имеется ряд недостатков и упущений, связанных с медицинским обслуживанием сельских тружеников. Помимо этого, указано на недостаточную эффективность мер по борьбе с пьянством.

Не на должном уровне работают общественные организации, призванные вести решительную борьбу с любителями спиртного.

Депутаты были осведомлены о том, что на ряде производственных участков условия труда колхозников не отвечают современным требованиям, а на многих фермах нет даже должного электроосвещения рабочих мест.

Руководству хозяйства было указано на недостаточную работу по улучшению условий труда людей.

Особое внимание в эти осенние дни нужно уделить подготовке всех производственных помещений к зиме. Необходимо отремонтировать не только животноводческие помещения, но и мастерские. Следует учитывать, что холод, сквозняки отрицательно влияют на здоровье людей.

В принятом сессией постановлении были перечислены меры, направленные на дальнейшее улучшение медицинского обслуживания на селе. Правлению колхоза предложено сделать все необходимое для улучшения условий труда животноводов и механизаторов, навести порядок с освещением на фермах. Последнее особенно важно в связи с уменьшением длины светового дня и скорым переводом животных на зимне-стойловое содержание.

По ряду остальных вопросов приняты решения.

А. МИХАЙЛОВА.

Любимовский сельсовет.

# ВСТРЕЧА ВЕТЕРАНОВ

В сердечной, товарищеской обстановке прошла 6 сентября в районном комитете партии встреча ветеранов партии, труда, войны. Не забываются традиции, связывающие поколения, всегда опыт старших служит примером для молодых поколений.

Было приятно наблюдать, как юные ленин-

цы вручали цветы увеленным сединами людям, на груди большинства которых ордена и медали — знаки трудовой и воинской доблести. Действительно, на их долю выпала трудная, но благородная миссия — утвердить и защитить Советскую власть, заложить основы социализма.

Открывая по поручению бюро районного комитета партии и исполкома райсовета встречу, секретарь РК КПСС Т. А. Васильева говорила о том большом вкладе, который внесли и поныне вносят ветераны-коммунисты, которые по-прежнему все свои знания, опыт, жизненную закалку направляют на решение задач социально-экономического и духовного развития нашего общества.

Слово предоставляется члену КПСС с 1945 года, председателю внештатной партийной комиссии райкома партии Марии Михайловне Степановой, долгие годы отдавшей партийной работе. От имени собравшихся она выразила благодарность ЦК КПСС за ту огромную работу и внимание, которые оказываются ветеранам партии, труда и войны.

Все мы, коммунисты, все честные советские люди от всей души приветствуют взятый партией курс на укрепление трудовой дисциплины, создание самого совершенного в истории человечества общества, сказала ветеран партии. И после ухода на заслуженный отдых многие продолжают активно трудиться, вносят свой посильный вклад, готовят себе достойную смену.

Огромна заслуга ветеранов и в том, что они проявляют активность в духовной сфере жизни, где формируются характеры. В этой области идеологической работы у нас есть еще негативные явления, с которыми необходимо вести решительную борьбу — пьянство, хулиганство, опоздания на работу. Нужны новые формы и методы, не-

обходимо избежать формализма. И, думается, ветераны и в этой части идеологической работы не сказали еще последнего слова.

В нашем районе немало коммунистов, чей длительный срок пребывания в партии отмечен юбилейным знаком «50 лет пребывания в КПСС». Среди этих ветеранов — Илларион Анисимович Воробьев, долгие годы работавший на советской работе.

Центральный Комитет, — сказал И. А. Воробьев, — справедливо благодарен ветеранам за их огромный труд. На всех этапах нашей общей борьбы с врагами, разрухой мы справились, проводили в жизнь курс партии. И теперь ветераны не должны быть в стороне от решения общих задач. Опыт ветеранов должен передаваться. А ведь встречаются еще такие руководители, которые не прислушиваются к этому опыту.

Очень многое предстоит сделать для улучшения воспитательной работы. А разве может идти речь о ней в микрорайоне по улице Автозаводской. Здесь многие предоставлены самим себе, проводят свободное время за бесполезными занятиями.

Свыше сорока лет трудовой стаж Александры Никандровны Брагной. Правительство высоко оценило ее заслуги, наградив орденом Трудового Красного Знамени. Эта женщина и сейчас еще трудится на хлебокомбинате.

Жить всем нам стало хорошо, — сказала Александра Никандровна. Но вот беда: многие отстранились от

воспитания молодежи. Зачастую родители всю воспитательную работу отводят школе, а своего личного участия в формировании характера ребенка не вносят.

Серьезно стоит задуматься и принять эффективные меры к нарушителям трудовой дисциплины, опаздывающим на работу, использующим общественный транспорт в целях личного благополучия.

О многих вопросах нашей повседневной жизни говорили выступившие на встрече ветераны Мария Дмитриевна Костина, Степан Яковлевич Фролов, Сергей Иванович Кузнецов, Алексей Петрович Медведев и другие. В их выступлениях чувствовалась заинтересованность за судьбу молодежи, формирование у молодых людей активной жизненной, а не потребительской позиции. Многие поднятые на встрече вопросы заслуживают самой решительной поддержки, в частности развитие в районе спорта, культурно-массового досуга населения, творческой детской самодеятельности.

В конце встречи выступил второй секретарь райкома КПСС А. В. Ободов, который заверил, что партийные, советские и хозяйственные организации района детально изучат вопросы, которые поставили ветераны, и примут меры к их осуществлению. От имени райкома и райисполкома он пожелал ветеранам новых успехов в воспитании советских людей в духе верности ленинским идеалам, преданности Социалистической Родине, делу Коммунистической партии, большого личного счастья.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

# ПОДСЧИТАЛИ: ВЫГОДНО

По инициативе народных депутатов в саратовском селе Ждановка местный совхоз в этом году взял на себя все заботы по содержанию скота личных подсобных хозяйств. С самой весны перед председателем сельского Совета Н. Курило, как говорится, во весь рост встала проблема: что делать с личным скотом сельчан? Где пастись животным? Ведь выгоны и в степи давно распахали, да и пастуха ни за какие деньги днем с огнем не сыщешь.

За три последних года во многих дворах, где ничего не было, появилась различная живность. Только коров стало свыше 500, еще больше — овец.

А что если совхоз возьмет хлопоты по содержанию скота на себя? С предложением построить летний лагерь для животных Н. Курило пошел сначала к главному экономисту совхоза. У него самого, как и у большинства руководителей хозяйства, тоже есть скот на подворье. В совхозе председателя сельсовета поддержали. Составили смету, чтобы дело экономически оправдало себя. С цифрами в руках вышли на общее собрание сельчан.

Собрание было бурным. Некоторые не хотели расставаться со своим скотом на лето. Но большинство решило: строить лагерь. Место выбрали возле совхозной фермы, чтобы и корма возить недалеко и присматривать удобно. Депутаты договорились с зоотехником и ветеринарным врачом о консультациях на общественных началах.

И вот рядом с фермой построили загон, установили кормушки, проложили водопровод. В лагере размещается 525 коров. Зеленую подкормку животным два раза в день доставляют кормораздатчиком трактористы. Пасут коров на небольшом участке два совхозных пастуха. На общественный двор свели и 455 овец. Их разместили у реки Еруслан, на полянке.

Новая форма содержания личного скота на все лето избавила сельчан от многих забот. На их долю осталось только дойти до площадки и подоить коров. Удобнее стало и сдавать прямо на месте излишки продукции по договору с хозяйством. Следует заметить, что совхоз взял личный скот сельчан лишь под опеку, а не на иждивение. За оказание услуг они платят деньги, правда, немного. За содержание коровы — по четыре рубля в месяц.

Не остается в убытке и совхоз. На постройку загон для коров и установку оборудования израсходовали средств в два раза меньше, чем получили их от владельцев скота за первую половину лета.

В. ЯКОВЛЕВ,  
к. р. ТАСС.



# ЛУЧШИЕ В РСФСР

На территории Опочецкого хлебокомбината на самом видном месте трепещет на ветру красный флаг трудовой славы. Он поднят в честь бригады-победительницы в социалистическом соревновании. По итогам соцсоревнования за прошлый квартал бригадой-победительницей стала бригада хлебоулучного цеха, возглавляемая коммунистом Талей Ивановной Васильевой.

Не первый раз в честь этих рабочих реет красное полотнище. Неоднократно награждались люди и денежными премиями.

Если внимательно взглянуть на цифры норм выработки на заводской доске показателей, будет ясно, что

именно эта бригада наиболее часто добивается лучших результатов в труде.

А недавно у рабочих хлебокомбината состоялось волнующее и торжественное событие. На основании приказа управления пищевой промышленности РСФСР об ито-

гах Всесоюзного и республиканского социалистического соревнования коллективов, бригад и рабочих ведущих профессий предприятий системы Министерства пищевой промышленности Российской Федерации победителем в республиканском социалистическом соревновании, коллективу бригады по выработке хлебоулучных изделий Опочецкого хлебокомбината во главе с бригадиром Талей Ивановной Васильевой, присвоено почетное звание «Лучшая бригада Министерства пищевой промышленности РСФСР».

И тому, что наши опочечские пицеевики стали победителями во Всесоюзном соревновании, удивляться не

приходится. Организация труда на предприятии построена на высоком уровне, все цеха оснащены современной техникой, позволяющей добиваться высокой эффективности производства.

Но неправильно было бы считать, что бригада Васильевой на заводе единственный пример трудовой доблести. Прекрасными показателями в производстве продукции зарекомендовал себя и другой коллектив того же цеха. Это бригада, которой вот уже много лет руководит коммунист Валентина Ивановна Наумова.

Эти две передовые бригады — достойные соперники в социалистическом соревновании. Разрыв в трудовых

показателях между ними всегда незначителен.

За второй квартал бригада Наумовой отстала по выработке продукции от соперников всего на 0,6 процента.

Учитывая такую незначительную разницу, в связи с высокими достигнутыми показателями в труде, тем же приказом управления пищевой промышленности РСФСР было постановлено присудить переходящее Красное знамя управления пищевой промышленности и обкома профсоюза рабочих пищевой промышленности с первой денежной премией бригаде хлебоного цеха, возглавляемой В. И. Наумовой.

А. НИКОЛАЕВ.



